

# 自找婚庆公司,酒店要收“入场费”

## 市消保委:属不正当竞争行为

□记者 陈胜男

刚入金秋十月,婚庆市场又开始热闹起来。邹小姐十一假期刚刚举行完婚礼,对于婚庆邹小姐觉得自己很有话说,尤其酒店婚庆入场费的事,曾一度让邹小姐很头疼。

记者调查发现,自找婚庆公司进酒店办婚礼收“入场费”,已是我市酒店间一条不成文的“规矩”,而且,有愈演愈烈的趋势,有的酒店甚至开出了天价“入场费”。市消保委相关人士表示,酒店此举属不正当竞争行为。

### 案例

#### 非酒店指定婚庆公司需交“入场费”

去年初邹小姐就开始忙碌起自己的婚事,为了能实现自己憧憬已久的婚礼现场画面,邹小姐在未确定酒店之初就已经选定婚庆公司。

当时,邹小姐已与婚庆公司大致商定好婚礼现场布置风格,只要确定酒店了解大厅布置后就能出设计图,邹小姐很满意自己选择的这家婚庆公司。

临近去年年中,邹小姐和先生开始考虑婚宴酒店的选择,长辈建议是位于海曙区靠近南站的星级酒店,但与酒店的接触中邹小姐得知,如果新人婚宴自带婚庆公司的则需要交纳4500元的“入场费”,但如果选择酒店指定婚庆公司就能免去这笔费用。

该酒店合作婚庆公司有三家,分别对应着三个档次的选择。邹小姐先后与这三家婚庆公司接触,较普通的两家无法做出邹小姐想要的婚礼现场布置,而走高端路线的婚庆公司出价10万元能做出效果。“但是之前我选择的婚庆公司只需要一半的价格就可以了。”邹小姐告诉记者。

因为酒店是长辈定的,邹小姐和家商量后最终还是决定拿出这笔入场费,为了保证预算,原本打算婚礼现场布置鲜花的计划改成了绢花。



CFP供图

### 调查 宁波最高“入场费”已达10万元

现在,喜宴套餐成了不少酒店主打的品牌。记者调查了近10对今年举行婚礼的新人后发现,婚庆“入场费”已是酒店间一条不成文的“规矩”。

酒店“入场费”的价格高低不一,五星级酒店3000元至5000元的较多,普通酒家也有“入场费”,

但较星级酒店低了不少,也有1000元以下的。

在记者调查中发现位于鄞州区内的一家五星级酒店开出了10万元的天价“入场费”。据该酒店工作人员介绍,如果选择酒店指定的唯一一家婚庆公司就可以免去这笔费用。

### 观点 收取“入场费”属不正当竞争行为

2008年以后酒店收婚庆“入场费”的情况逐渐开始普遍起来,如今这一情况并没有好转,反倒是“入场费”的价格水涨船高。

据宁波市婚庆协会秘书长许立群介绍,2010年,位于市中心的一家五星级酒店率先与宁波市婚庆行业协会签下协议,承诺该酒店今后不再收取婚庆“入场费”。但是该酒店没过多久又开始收取婚庆“入场费”。目前,这一行业的“潜规则”反倒成了酒店与婚庆公司之间开展合作的桥梁。

宁波市消保委副秘书长周丽娟表示,新人选择使用酒店指定的婚庆公司无需交纳“入场费”,而自主选择的则要交纳这笔费用,属不正当竞争行为,限制了新人的消费权,从某种程度上即是酒店的霸王条款,对消费者来说是不公平的。“这和早年商品进超市,供应商需向超市交纳入场费是同一个道理。这一行为违反了《反不正当竞争法》第八条中提到的:经营者不得采用财物或者其他手段进行贿赂以销售或者购买商品。”周丽娟说。

## 中国银行宁波市分行新推“中行彩乐投—福彩双色球306定投”业务

### 一次签约 期期投注 自动兑奖

家住海曙区的老张是福彩双色球的铁杆粉丝,每天下班后都挤时间跑到投注站购买一张彩票。近日,经一个彩民朋友推荐,老张办到了中行彩乐投业务,每天自动投注,中奖自动兑奖,让老张感叹“省心又省力”。

据笔者了解,老张所办的“中行彩乐投”是中国银行宁波市分行为我市彩民朋友全新推出的“中行彩乐投—福彩双色球306定投”业务。据该行工作人员介绍,客户可通过中行柜台或网银签订“福彩双色球306定投”协议,中国银行将按客户的投注要求,在协议有效期内逐期自动为客户自动投注双色球彩票。如有中奖,一万元人民币及以下奖金将自动划入所签约的借记卡,一万元人民币以上将以短信方式告知中奖信息,客户需至中国银行宁波市分行各营业网点打印中奖凭证后到福彩中心指定兑奖点领奖。

说到“中行彩乐投”与传统彩票模式的区别,老张深有体会:首先是省心省力,一次签约,期期投注,中奖自动发

放入卡,大奖自动短信通知,轻松方便;而且提供单式、复式;自选、机选;多倍,多种多种投注方式以及月、季、半年、年四档投注期限,还可随时修改、删除策略,玩法灵活,自由随心。中国银行宁波市分行还为每位签约客户提供“零站式”全流程服务,详细解答签约、投注、中奖信息、兑奖等各类咨询需求,同时提供贴心及时的短信通知服务,也能随大,服务周到。“我现在有了个给力的彩票‘小秘书’!”老张笑着告诉记者。

据悉,目前彩民朋友可通过中国银行宁波市分行各营业网点或“中行彩乐投”业务,也可足不出户,通过网银自助办理,渠道丰富,便捷高效。详情请咨询中国银行宁波市分行各营业网点或拨打中行95566客服热线。

相信随着“中行彩乐投”的推广和使用,越来越多的新老彩民会和老张一样青睐这种灵活便捷、省心省力的全新彩票方式,投注希望,收获惊喜,欢迎体验,祝祝中奖!

## 手足口病 发病进入次高峰期

### 婴幼儿养成良好卫生习惯是防病关键

本报讯(记者 林诗舟 通讯员 陶子) 昨日市疾控中心发布防病提醒,手足口病发病进入次高峰期,家长要做好婴幼儿手足口病的预防工作。

根据历年监测数据表明,我市每年手足口病有两个流行高峰,主高峰为每年5-6月份,次高峰为10-11月份。

据了解,今年进入10月份后,我市报告的手足口病患者开始增多,为去年同期发病人数的1倍左右,引起手足口病的主要病毒型别是EV71与Cox A16。

手足口病是由肠道病毒引起的急性传染病,多发于学龄前儿童,特别是5岁以下年龄组儿童发病率最高,表现为:急性起病,发热,手、足、口腔部位出现斑丘疹、疱疹。

少数患儿可出现无菌性脑膜炎、肺炎、肺水肿等,个别重症患儿病情进展迅速,可导致死亡。

但市疾控中心专家称,手足口病其实并不可怕,很多孩子患病后症状轻微,可以自愈,关键是掌握防治手足口病的有效手段。预防手足口病,广大市民要做到“勤洗手、勤通风、喝开水、吃熟食、晒衣被”。在手足口病流行期间,尽可能少带孩子到公共场所,教育孩子养成良好的个人卫生习惯。

家长一旦发现孩子有发热、出疹等表现,应尽早带孩子到医院就诊,避免耽误救治时机。在孩子未彻底治愈前,不要着急带孩子去幼儿园或学校,防止传染给其他儿童。

儿童感染了手足口病怎么办?如果只是轻微感染,没有精神不好、嗜睡、呼吸困难或者是疲乏无力、面色灰白等这种重症情况,只要按照医生的治疗方案在家中治疗休息即可。

大多数孩子一般7天左右可以逐渐恢复。如果孩子出现神经系统症状,比如抽风、嗜睡、肢体震颤或者肢体瘫痪,或者呼吸困难、面色灰白,就要立即到医院去治疗。

**中行彩乐投—福彩双色球306定投**

投注希望 收获惊喜

• 省心省力 一次签约,期期投,自动兑奖

• 中奖率高 电脑随机组合投注方式,中奖率高

• 投注灵活 月、季、半年、年四档投注期限,随时修改、删除策略

• 自由随心 投注、玩法随心

• 浙江福彩网址: www.zjtlcp.com

中國銀行 宁波市分行  
BANK OF CHINA NINGBO BRANCH